



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年8月

29

星期四

甲辰年七月廿六

总第10262期



我的张家界APP

今日4版

## 创建全国文明城市

建设世界一流旅游目的地



公益广告

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神 省委宣讲团报告会在张家界举行

方华堂作宣讲报告 刘革安主持

本报讯(全媒体记者朱未童欣 龚晓敏 向文 李享 刘梓华 刘洛)根据省委统一部署,8月28日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在张家界举行。省委宣讲团成员,省司法厅党组书记、厅长方华堂作宣讲报告,市委书记刘革安主持报告会。

报告会上,方华堂介绍了党的二十届三中全会的基本情况,围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,从深刻认识全会的主题、重要成果和重大意义,深刻认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就,深刻认识进一步全面深化改革的重大原则、重大问题、重大举

措,深刻认识党中央对下半年工作的重要部署等方面作全面宣讲和深入阐述。他指出,习近平总书记在全会上的重要讲话,深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,必须深刻领会、加强督促、抓好落实。要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,统筹运用好法治思维和改革方式,推进国家治理体系和治理能力现代化。

刘革安强调,全市各级各部门要以此次宣讲为契机,坚持把学习贯彻全会精神与学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述精神贯

起来,与贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示批示精神结合起来,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署和省委、市委工作要求上来,认真落实好全会确定的各项目标任务,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要着力推动学习领会进一步入脑入心,组织广大党员干部原原本本学、全面系统学、联系实际学,带动广大党员干部学深悟透、以学促干,激发进一步全面深化改革的强大动力。要着力推动宣讲宣传进一步走深走实,面向基层、面向广大干部群众开展对象化、分众化、互动式的宣讲,坚持网上网下一体、内宣外宣联动,让

广大党员干部听得懂、记得住、用得上,推动全会精神家喻户晓、深入人心。要着力推动贯彻落实进一步见行见效,形成我市贯彻落实的具体改革实施方案,切实把中央、省委的规划图转化为张家界的施工图,制定任务书,明确时间表,有的放矢、精准发力抓好改革落实,加快建设世界一流旅游目的地和现代化张家界。

在职市级领导,市直各单位负责同志,市委宣讲团成员,市属院校、企业、医院和部分中央、省驻张单位负责同志等参加。

报告会结束后,方华堂来到永定区天门山镇小坪村开展宣讲座谈活动,与基层干部群众代表就劳动权益、法治社会、基层治理等互动交流。

## 非遗文化助力旅游更旺

1至7月张家界国家森林公园进山人数超过404万

本报讯(田育才 邓道理 郁韵静)每晚,在张家界魅力湘西大剧院,土家哭嫁、瑶族爬楼、桑植民歌等非遗文化项目精彩上演,赢得游客阵阵掌声。今年以来,民俗大戏《魅力湘西》已演出450多场,接待中外游客达100万人次。

武陵源拥有非物质文化遗产代表性项目44个,其中国家、省、市级非物质文化遗产项目9个。近年来,该区立足如何沉浸式体验,让游玩变得更有趣,积极推进非遗与旅游融合发展,以展览展示、文艺演出、互动体验等多种方式,让游客收获游览胜景、品味人文的愉悦心情和美好体验。

该区灵活运用非遗元素,打造非遗研学线路,全区4A级以上景区均有非遗项目常驻展示,有效提升景区的文化内涵,还将武陵源三棒鼓、土家族竹竿舞等融入参观游览项目中,打造土家织锦国家文化产业园示范基地、武陵源鱼泉峪贡米非遗工坊、黄龙洞非遗工坊等一系列文化

展示体验类景点,推动文旅出圈更出彩。

该区将老文化转化为新商机,将非遗技艺类产品如土家莓茶、土家葛粉、土家织锦等引入各景区购物场所。大力推进非物质文化遗产生产性保护,有市级非遗工坊2处,推出乖么妹土家织锦、鱼泉峪贡米、张家界地貌文创新品水晶灯等系列非遗文创产品,带动非遗文创产品热卖。省级非物质文化遗产项目代表性传承人邓师华介绍,今年以来,他共卖出烙铁画作品1500余件,收益达10万余元。

该区还突出非遗文化宣传,通过央视主流媒体向海内外播出中国微名片《世界遗产武陵源》专题片,组织370名主播参加直播三千奇峰活动,共计直播3146场,总观看人数超5000万人,非遗宣传吸粉又带流量,助力旅游旺起来。今年1至7月,张家界武陵源景区(张家界国家森林公园)总进山人数超过404万人。

## 百日千万专项招聘行动 已提供岗位超千万

新华社北京8月27日电(记者姜琳)人力资源社会保障部27日发布的显示,2024年百日千万招聘专项行动自6月7日启动以来,已有62.6万家用人单位发布岗位1048.9万个,其中针对高校毕业生提供的岗位达373万个。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,活动期间组织公共就业服务机构和市场化人力资源服务机构同向发力,搭建供需对接平台。同时,各地人社部门结合本地实际,持续推出针对性、特色化招聘,有序

开展线上线下活动。

据统计,行动开展以来,人力资源社会保障部共推出人工智能、医药卫生、专精特新、先进制造业等41个行业招聘专场,提供招聘岗位超287万人次。各地人社部门聚焦高校毕业生、农民工、失业人员等重点群体需求,深入高校、社区、园区、商超广场、夜市等举办小型化、专业化招聘会。此外,各级人社部门还组织了5900多场直播带岗活动,发布岗位超160万个。

## 暑期即将结束,武陵源景区热度不减

本报讯(唐小花)8月进入尾声,暑期即将结束,张家界武陵源景区依然游人如织,文旅市场热度不减,不少游人抓住暑假的尾巴,带孩子出游。

近期天气依旧炎热,寻找一片清凉的避暑胜地,成了不少人的首选,金鞭溪景区群峰环绕、绿树成荫,溪水潺潺带来丝丝凉意,漫步于此,如同踏入一片清凉仙境。来自长沙的游客刘女士和家人开启了为期一周的旅行,首先便来到了金鞭溪。

孩子暑假上了好几个辅导班,没时间出去,这次所有的课都上完了,正好趁着开学前好好玩一下。刘女士说,这次放松游主要是想欣赏一下自然风光,放松心情。

8月27日,浪漫、新潮的新杂技表演在武陵源赛车基地帐篷剧场精彩上演,吸引不少周边游客现场观演。表演中,演员们围绕着圆环、方形环,

悬在半空中飞舞、旋转、翻滚,或脚踏独轮车,一幕幕惊险刺激的瞬间,赢得观众阵阵喝彩。

看看杂技表演,不用跋山涉水,也免去旅途劳顿,挺好的。周边市民张先生带着父母、孩子来武陵源享受假期。

同样,远离城市的喧嚣,踏入民宿的怀抱,乐享闲适时光,也是很多游人的好选择。置身山野的张家界悬崖民宿,无边泳池、无敌山景房、星空房、餐厅,每一处细节,都充满治愈力,不少游人慕名而来,或宿在此间听风眠看星空,或翠竹林下享山间美食,或躺椅上休憩片刻,收获舒适放松的度假体验。

武陵源拥有独特的峰林、峡谷和溪流等景观,山水引客,尽管暑期临近尾声,出游客流有所回落,仍有部分游人错峰出行,旅游市场热力不减。

## 新桥镇：葡萄采摘正当时

本报讯(全媒体记者 宋莉莉)近日,永定区新桥镇葡萄种植基地的葡萄陆续进入成熟期,吸引了众多市民游客前来采摘,果农们也抢抓农时忙采收,果园里洋溢着丰收的喜悦。

近日,记者走进永定区新桥镇新桥社区葡萄种植基地,浓郁的果香扑鼻而来,成片的葡萄枝郁郁葱葱,沉甸甸的葡萄挂满枝头,金手指葡萄、巨峰葡萄、阳光玫瑰等葡萄品种丰富多样,果实圆润饱满,粒粒晶莹剔透。葡萄架下,不少游客躬身、拿着剪刀,挑选葡萄,体验采摘乐趣。

这里离我家比较近,葡萄品种比较多,果实又大,吃起来特别甜!市民李先生一边品尝着自己亲手采摘的葡萄一边说。

葡萄基地负责人李爱军告诉记者,葡萄基地采用标准化种植模式,施用绿色有机肥,通过疏花疏果等方式,保证葡萄得到充足的养分,使葡萄产量得到大幅提高。整个基地共种植各类葡萄100多亩,每年可产葡萄40万斤左右,年产值可达80多万元。

我们基地有金手指、阳光玫瑰、超级皇后等7个品种,现在是葡萄丰收的季节,天气也很好,葡萄糖分充足,很甜。李爱军介绍说,基地自7月份开始进入采摘期以来,吸引了众多本地和外地果商、市民下单订购,销售十分火热,同时还带动周边村民40多人实现就近就业增收。我到这里干工夫有五年了,主要是到基地帮忙管理一下葡萄,做下小工,一年收入还不错,搞得到几万块钱,自从这里开始发展葡萄,咱的日子是越来越好了。务工农户欧明英说。

近年来,永定区按照“一村一品”特色产业发展规划,在教字垭镇、新桥镇、后坪街道等12个乡镇80余个村流转土地大力发展果蔬采摘产业,打造了一批集种植、休闲观光、果蔬采摘为一体的生态农业项目,培育现代家庭农场、合作社共355个。目前,永定区水果产业种植面积达12.8万余亩,年销售收入达9150万元,带动近2.5万名村民实现家门口就业,让优质产业串起群众的甜蜜生活。

## 7月全国查处违反中央八项规定 精神问题20151起

新华社北京8月27日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年7月,全国共查处违反中央八项规定精神问题20151起,批评教育和处理28260人(包括96名地厅级干部、1345名县处级干部),给予党纪政务处分18605人。

根据通报,今年7月全国共查处形式主义、官僚主义问题10081起,批评教育和处理14266人。其中,查处在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展方面问题最多,查处8364起,批评教育和处理12113人。

根据通报,今年7月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题10070起,批评教育和处理13994人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题4726起,违规发放津贴补贴或福利问题1548起,违规吃喝问题2439起。

## 宝峰湖获评 2024年度 最受市场喜爱 亲水消暑避暑旅游景区

本报讯(本报通讯员)近日,在2024年度最受市场喜爱的湖南避暑旅游目的地颁奖仪式暨第三届桂东县康氧避暑节上,现场发布了2024年度最受市场喜爱的湖南避暑旅游目的地名单,获此殊荣。

在2024年度最受市场喜爱的湖南省亲水消暑避暑旅游景区名单上,张家界宝峰湖景区、东江湖旅游区、湘江欢乐海洋公园、长沙世界之窗、洋沙湖国际旅游度假区等脱颖而出,获此殊荣。

宝峰湖景区,作为张家界武陵源核心景区的重要组成部分,一直以其独特的自然风光和优越的生态环境吸引着众多游客。这里四周青山环绕,峰峦叠嶂,形成了天然的屏障,阻挡了夏日的酷热,为游客营造出一片清凉的天地。



8月25日,67名来自省内外各地的自媒体达人到黄龙洞景区,通过现场直播旅游体验和录制分享视频等方式面向全球网友推介黄龙洞。据统计,当天线上观看人次约300万,总点赞数过1000万。 李远明 摄

## 让无处安放的旧物有家可归

曹茜茜



日前,湖南交出以旧换新行动中答卷。上半年,全省社会消费品零售总额同比增长5.7%,新能源汽车、通信器材等零售额分别同比增长63.5%、33.7%,消费品以旧换新经验作为商务部典型案例在全国推广。

以旧换新,不同于单纯地购置新品,中间还存在一个去旧的问题。相信不少消费者都有过类似的体验:一些大件旧物体积大、运输难、残值低,普通垃圾点不回收、小区物业不处理,有时候处理旧物还要另花一笔费用。眼下,以旧换新已经成为拉动消费、扩大内需、提升预期的重要举措,让无处安放的旧物有家可归,是撬动大家乐意换、方便换的关键点,营造出的是更加美好的生活和更大的消费空间。

鼓励消费品以旧换新,并非宣扬消费主义与资源浪费。中央财经委员会第四次会议指出,要推动废旧资源循环利用,加强换新+回收物流体系和新模式发展。此次作为商务部典型案例在全国推广的湖南经验,就体现出换新+回收的深层考量。健全去旧更容易的废旧物资回收网络,将废旧家电等再生资源回收网点纳入一刻钟便民生活圈建设,居民在家门口即可处理废旧家电等物资。据了解,湖南目前已有79个便民生活圈设置了再生资源回收网点。

加强废旧家电循环利用,还将催生出一批新模式新业态,这也是高质量发展的题中之义。商务部数据显示,2023年,我国主要品类家电保有量超过30亿台,每年的报废量接近10%。超高的可回收利用

率,带来不可小觑的市场潜力。放眼国内,从海尔构建业内首个“回收-拆解-再生-再制造”的循环利用闭环体系,到美的打造回收、拆解、循环利用端到端的绿色循环体系,再到格力打造废旧家电逆向物流回收平台明珠绿环回收家电商回收利用带来的新富矿,正成为企业追逐的新风口。

在4月召开的推动大规模设备更新和消费品以旧换新专题会上,湖南明确提出要培育壮大再生资源精深加工企业,打造再生资源精深加工产业集群。发挥标杆企业的示范引领作用,促进再生资源行业集聚化、规模化、规范化发展,必将持续提升经济高质量发展的含新率、含绿率,让生活消费高质量与生态环境高颜值协同并进。

(原载《湖南日报》)

湖南实业集团		湘府鱼庄 2899777	
足浴 按摩		湘府 2899777	
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	湘府 2899777	湘府 2899777
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888	湘府 2899777	湘府 2899777
湘府足浴水会 2832999	湘府国际新天大酒店 2887666	湘府 2899777	湘府 2899777
喜鹊到家 8273666		安适汽服 2837999	
养生有道 道在湘府		网站:WWW.ZJJXF.CN	